

Консультация для родителей
«ОРИЕНТИРОВКА В ПРОСТРАНСТВЕ ОДИН ИЗ ВАЖНЕЙШИХ
НАВЫКОВ, КОТОРЫЕ ДОЛЖЕН ОСВОИТЬ РЕБЁНОК»

Подготовила
Педагог-психолог
Головки З.В.

Развивать пространственное мышление, можно с первых дней жизни ребенка, регулярно проговаривая на какую руку (правую или левую) мама одевает кофточку, верху или снизу расположена интересная игрушка и т.д. Ребёнок вряд ли запомнит это сразу, но в его картине мира уже появится понимание, что стороны называются по-разному и это постоянные определённые названия, а не ситуативное наименование «в одну сторону» и «в другую сторону». Таким образом, ребенку будет гораздо легче освоить навык ориентирования в схеме собственного тела и расположения его в пространстве.

Помимо регулярного использования в речи взрослого понятий право и лево, можно подключить несколько веселых и интересных игр. Детям от полутора лет можно предложить рисование с использованием пальчиковых красок. Делайте совместно с малышом отпечатки ладошек разными цветами, например правой ручкой сделаете зеленый отпечаток, а левой желтой, не забывайте проговаривать какой рукой малыш создал свое произведение искусства.

С детьми в возрасте трех лет, смело можно поиграть в игру «В какой руке». Логика этой игры очень проста, прячем в кулаке небольшую игрушку и просим ребенка найти и назвать руку скрывающую пропажу. Как только ребенок верно определил местонахождение предмета, меняйтесь ролями, и пусть ребенок прячет игрушку. Это поможет ребенку понять принцип «зеркала». Также, чтобы ребенок мог определять лево и право не только со своей стороны, но и со стороны собеседника, можно использовать непосредственно зеркало. Сначала посадите игрушку спиной к ребенку и спросите, где у нее правая рука. После этого завяжите на ней ленточку, а также на правой руке малыша.

С детьми в возрасте четырех лет, будут полезны игры по построению простых маршрутов. Можно проговаривать направление движения транспорта во время прогулок (автобус едет направо, а грузовик налево).

Можно проигрывать ситуации с поиском клада, где взрослый рисует карту, а ребенок согласно ориентирам и меткам, должен найти сокровища.

В возрасте пяти лет, ребенку можно предложить простые графические диктанты (это и речевой слух разовьет и потренирует в ориентирование на листе бумаги).

Можно предложить ребенку поиграть в нейропсихологические игры по типу «Попробуй повтори», в которых можно не только закрепить понятия право и лево, но и весело провести время. Если дошкольник уже умеет

читать, то поможет ещё такой приём: первая буква любого слова на русском языке всегда слева, а последняя — всегда справа. Запомнив это, можно представлять себе любое слово и быстро сориентироваться, с какой стороны у него первая буква, а с какой — последняя. То же самое можно делать с письмом: пишем мы тоже всегда слева направо.

Главное не забывайте – Повторение мать учения!